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Разнобой геометрический

1. На гипотенузе 𝐴𝐵 прямоугольного треугольника 𝐴𝐵𝐶 выбрана такая точка 𝐾, что 𝐵𝐾 = 𝐵𝐶.
Пусть 𝑃—точка на перпендикуляре, восстановленном к прямой 𝐶𝐾 в точке 𝐾, равноудален-
ная от точек 𝐾 и 𝐵. Обозначим также через 𝐿 середину отрезка 𝐶𝐾. Докажите, что прямая 𝐴𝑃
касается описанной окружности треугольника 𝐵𝐿𝑃.

2. На стороне𝐵𝐸 треугольника𝐴𝐵𝐸 выбраны точки𝐶и𝐷 так, что𝐵𝐶 = 𝐶𝐷 = 𝐷𝐸. Точки𝑋, 𝑌, 𝑍и
𝑇—центры описанных окружностей треугольников 𝐴𝐵𝐸,𝐴𝐵𝐶,𝐴𝐷𝐸 и 𝐴𝐶𝐷 соответственно.
Докажите, что 𝑇— точка пересечения медиан треугольника 𝑋𝑌𝑍.

3. Точка𝑂 – центр описанной окружности остроугольного треугольника𝐴𝐵𝐶 с углом∠𝐵 = 30○.
Луч 𝐵𝑂 пересекает отрезок 𝐴𝐶 в точке 𝐾. Точка 𝐿 – середина дуги𝑂𝐶 описанной окружности
треугольника 𝐾𝑂𝐶, не содержащей точку 𝐾. Докажите, что точки 𝐴, 𝐵, 𝐿, 𝐾 лежат на одной
окружности.

4. Дан описанный четырехугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷. Известно, что ∠𝐴𝐶𝐵 ≠ ∠𝐴𝐶𝐷. На биссектрисе его
угла 𝐶 отмечена точка 𝐸, такая что 𝐴𝐸 ⟂ 𝐵𝐷. Точка 𝐹—основание перпендикуляра, опущен-
ного из точки 𝐸 на сторону 𝐵𝐶. Докажите, что 𝐴𝐵 = 𝐵𝐹.

5. Точка 𝑀 — середина основания 𝐴𝐷 трапеции 𝐴𝐵𝐶𝐷, вписанной в окружность 𝜔. Лучи 𝐴𝐵
и 𝐷𝐶 пересекаются в точке 𝑃, а луч 𝐵𝑀 пересекает 𝜔 в точке 𝐾. Описанная окружность тре-
угольника 𝑃𝐵𝐾 пересекает прямую 𝐵𝐶 в точке 𝐿. Докажите, что ∠𝐿𝐷𝑃 = 90○.

6. На биссектрисе угла 𝐵 треугольника 𝐴𝐵𝐶 (внутри треугольника) выбрана точка 𝐿, а на от-
резке 𝐵𝐿 выбрана точка 𝐾. Известно, что ∠𝐾𝐴𝐵 = ∠𝐿𝐶𝐵 = 𝛼. Внутри треугольника выбрана
точка 𝑃 такая, что 𝐴𝑃 = 𝑃𝐶 и ∠𝐴𝑃𝐶 = 2∠𝐴𝐾𝐿. Докажите, что ∠𝐾𝑃𝐿 = 2𝛼.

7. Надиагонали𝐴𝐵𝐶𝐷нашлась такая точка𝑃, лежащая внутри треугольника𝐴𝐵𝐷, для которой

∠𝐴𝐶𝐷 + ∠𝐵𝐷𝑃 = ∠𝐴𝐶𝐵 + ∠𝐷𝐵𝑃 = 90○ − ∠𝐵𝐴𝐷.

Докажите, что либо ∠𝐵𝐴𝐷 + ∠𝐵𝐶𝐷 = 90○, либо ∠𝐵𝐷𝐴 + ∠𝐶𝐴𝐵 = 90○.


